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 Rüsselsheim, den 19.01.2023 
 
 
 
 
 
 

NIEDERSCHRIFT 
 

der 14. Sitzung des Jugendhilfeausschusses 
am Donnerstag, den 19.01.2023, 17:00 Uhr 

 
 
Beginn 17:00 Uhr, Ende 18:00 Uhr 
 
 
„A“ 
 
TOP 1 Genehmigung der Niederschrift vom 24.11.2022 

 
Abstimmungsergebnis: 
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 2 Berichte aus den Fachausschüssen 

 
Fachausschuss I und Fachausschuss II haben nicht getagt. 
 
 
TOP 3 Wahl und Benennung von Mitgliedern des Fachausschusses für 

Kinderbetreuung als Unterausschuss des Jugendhilfeausschusses 
(Wahlperiode 2021 – 2026) 

 
Beschluss 
 

I.: Es gibt keine Vorschläge. 
 
II.: Der Jugendhilfeausschuss benennt folgende vorgeschlagenen Personen als stellvertretendes 
Mitglied des Fachausschuss II nach: 
4. Herrn Nahid Momen, als Elternvertretung aus den städtischen Kindertagesstätten 
5. Herr Stefan Hennen, als Elternvertretung aus den konfessionellen Kindertagesstätten 
7. Frau Annkathrin Löwenberger, als Elternvertretung aus den nicht konfessionellen freien 
Kindertagesstätten 
 
Abstimmungsergebnis: 
Die Vorlage wird einstimmig angenommen. 
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TOP 4 Besetzung des Jugendhilfeausschusses für die Legislaturperiode 2021 – 

2026 
hier: Nachwahl eines stimmberechtigten Mitglieds und eines 
stellvertretenden stimmberechtigten Mitglieds der CDU-Fraktion 
DS-Nr. DS-340/21-26 

 
Beschlussvorschlag 
 

Die Stadtverordnetenversammlung wählt für die CDU-Fraktion Frau Heide Böcker als stimmberechtigtes 
Mitglied und Herrn Florian Heinrich als stellvertretendes stimmberechtigtes Mitglied in den 
Jugendhilfeausschuss. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Der Jugendhilfeausschussempfiehlt der Stadtverordnetenversammlung einstimmig dem 
Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
TOP 5 Anfragen und Mitteilungen 

 
Herr Bürgermeister Grieser berichtet über organisatorische Änderungen im Dezernat II. Ziel der 
Reorganisation ist, dass es nur noch zwei Fachbereiche gibt (bisher waren es vier), die Aufgaben des 
Jugendamtes wahrnehmen. 
Er stellt Frau Hantzsche vor, die kommissarische Fachberichsleitung vom Fachbereich Kinder und 
Jugend. 
Der Jugendhilfeausschuss wir im zweiten Quartal zu dem Prozess der Wahl für die Leitung des 
Jugendamtes angehört. 
Das aktuelle Organigramm geht den Mitgliedern des Jugendhilfeausschusses mit dem Protokoll zu. 
Dieses wird sich jedoch im zweiten Quartal des Jahr 2023 erneut ändern. 
 
Beim Jugendforum im November 2022 wurde die Ausarbeitung „Das Rollwerk muss bleiben!“ von der 
Skater-Initiative vorgestellt. Diese Woche gab es ein Gespräch darüber, in welcher Art und Weise 
Unterstützung in diesem Projekt gewährleistet werden kann. 
 
Auf die Frage, wann mit der Genehmigung des Haushalts 2023 gerechent werden kann, erwidert Herr 
Bürgermeister Grieser, dass die Genehmigung im Sommer möglich ist, sollte ein genehmigungsfähiger 
Haushalt im April beschlossen werden. 
 
Herr Matthias Metz verabschiedet sich von den Mitgliedern des Jugendhilfeausschusses, denn diese 
war, durch die oben abgestimmte Nachwahl von Mitgliedern der CDU-Fraktion, seine letzte Sitzung. 
 
 
 
 
gez. Nina Wentz gez. Ingrid Gönner 
Schriftführerin Vorsitzende 



Stand: 01.01.2023
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Ortsbeirat Bauschheim

ohne Geschäftsbereich

ohne Geschäftsbereich

Ortsbeirat Königstädten

Vorsitzende der Frauenkammer

Vertretungsregelung der Dezernate:

- Der gesetzliche Vertreter des Oberbürgermeisters ist der Bürgermeister

- Oberbürgermeister Bausch vertritt Bürgermeister Grieser und Stadtrat Kraft

- In Abwesenheit des Oberbürgermeisters und des Bürgermeisters werden diese durch den Stadtrat vertreten
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Magistrat der Stadt Rüsselsheim am Main
Dezernatsverteilungsplan
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